

## Ismeretlen ismerős

**Budakeszi egyik különleges személyiségét, Bernáth Béla asztalos mestert mutatjuk be olvasóinak.**



**H**elyesebb lenne inkább ezermesternek titulálni a mestert, hiszen tanult mestersége, az asztaloság mellett bútortervező, bútorművész, órás, órajavító, mechanikai műszerész, feltaláló. Egyszóval: ezermester.

A kezdetekről így beszélt: „Apám kerégyártó mester volt. Már négyéves koromban lejárta apám műhelyébe, tizennégy éves koromig meg is tanultam a kerégyártást. De úgy gondoltam, ez a szakma ki fog menni a divatból, jobban érdekelt az asztaloság. Így elbújtam a műhelybe, és szó szerint ellestem az asztalos mesterséget. Ezután apám vett nekem gyalupadot, egyéb szerszámokat. Tizenhárom éves koromban megalkottam az első konyhabútort.”

„Harminc évig önálló asztalos mesterként működtem, 2-3 segéddel. Betegségem miatt (mozgás-

szervi betegség, allergia) abba kellett hagynom a munkám” - folytatja a beszélgetést a mester. Miután felépült, bútorművészként tevékenykedett. Bútorokat tervezett, sohasem másolt, mindig az eredetiségre törekedett. Nyugdíjasként - már egy kicsit jobban ráérve - elövette régi szerelmét, az elektronikát. Készített egy játékházat, amelyben 100, gyengeárammal működtetett játék található. A lakosság fokozatosan megismerte működését, egyre többen hozták hozzá különböző használati eszközöket, javításra. Elsősorban órákat, lemezjátszókat, zárat. A régebbiről megmaradt faanyagokból bútorokat tervezett és készített, valamint különböző konyhai eszközöket. Legismertebb találmánya a nokedliszagató, amelynek szabadalmát eladta, s ma már műanyagból készítik ezeket.

A mai bútorok praktikusak, fa nemigen kell hozzá, készítéséhez nem szükséges asztalos mester. Ezzel szemben az ő bútorai egyediek, szépek, erősek. Tulajdonképpen Bernáth-stílusról is beszélhetünk, hiszen nem másol másokat. Mindegyik bútor kedvenc, ezúttal egy gombnyomásra működő tálalóasztalt mutat be.

Múzeum nyitását szeretné elérni, ahol a különböző alkotásait be tudná mutatni, hiszen a bútorokat működtetni is kell, nehogy berozsdásodjanak. Minden bútorához van egy-két „szava”, elbeszélget velük. Egyik szerelme a régi órák javítása. Gyakran előfordul. Hogy ócskapiacra neki órát vásárol, ezt rendbe hozza, házat készít neki, pótolja a hiányzó vagy rossz alkatrészeket. Minden vasárnap órafelhúzás történik. Nemrégiben életmű kiállítást rendezett, ahová minden barátja, mintegy száz-százötvenen el is jöttek.

Szabó Tibor Mihály

## Érzelmi kontrasztok

**„Vannak olyan emberek, akik szabadidejükben valami nagy dolgot hoznak létre. Verset írnak, festenek, rajzolnak. Alkotnak, mint Gotthárd Ernő” – jellemezte a grafikusművészt személyes jó barátja, Vajdics Anikó költő az Érzelmi kontrasztok című kiállítás megnyitóján.**

**G**otthárd Ernőn, művésznevén Ernest Gotthardon mély nyomott hagyott a történelem. Grafikai kifejezőek, sokatmondóak. Ernest Gotthard Erdélyben nevelkedett, fiatal felnőttként többször összetűzésbe keveredett a rendszerváltás előtti román hatósággal. Nem volt lehetősége tovább fejleszteni tehetségét, mert ahhoz Bukarestbe kellett volna költöznie. Részt vett a magyar kultú-



ra elnyomása elleni több ezres tüntetésen a Szent Anna-tónál. Őt is megpróbálta besúgónak beszervezni a Securitate. A lázadó Gotthárd mindvégig ellenállt. 1990-ben telepedett át Magyarországra, itt az élet más kihívások elé állította őt. 5 éve nyílt lehetősége arra, hogy újra fejlessze magát. Beiratkozott grafikai szakképző iskolába, és azóta is folyamatosan alkot.

Talán ez a göröngyös életút teszi Gotthárd Ernő műveit nagygyá, hiszen alkotásai nemcsak esztétikailag szépek, hanem fontos gondolatokat is ébresztenek a képek csodáloiban. Ettől lesz egy rajz művészi. Nem véletlenül hívták meg a kiállítást Debrecenbe és Brassóba, ahol Gotthárd Ernő a gyermekkorát töltötte.

A kiállítást Vajdics Anikó tanár nyitotta meg. Közreműködtek: Fóris Szilárd, Fehér Bence, Fehér Huba, Csanádi Bálint.

Az Érzelmi kontrasztok című kiállítás február 6-án tekinthető meg a Budakeszi Polgármesteri Hivatalban.



## Isten éltesse a szépkorúakat!

**Egy hosszú élet munkája, eredményei elismerést és tiszteletet érdemelnek, melynek meg kell nyilvánulnia a társadalom tagjai, közösségei, intézményei részéről. A Kormány a Magyar Köztársaság nevében, polgármester asszonyunk pedig Budakeszi Város Önkormányzatának nevében köszöntötte a szépkorúakat.**



**A** 90 évét betöltő dr. Tótfalvi Ödönnét a Márta Mária Otthonban köszöntötte a polgármester asszony. A gratuláción tiszteletét tette Szuhánszky T. Gábor lelkész, a budakeszi metodista gyülekezet vezetője is.



**C**sere Istvánt 95. évének betöltése alkalmából dr. Csutoráné dr. Győri Ottilia polgármester asszony és Bakács Bernadett alpolgármester asszony köszöntötte.



**A** jubiláns 90 éves Virágh Ferencné dr. Csutoráné dr. Győri Ottilia polgármester asszony személyesen kereste fel, és adott át neki a város nevében ajándécsomagot.

*Minden szépkorúnak hosszú, boldog, egészséges életet kívánunk!*